

“天问一号”助力科学家研究“火星日凌”获重要成果

新华社上海1月15日电(记者张建新、胡喆)“火星日凌”是指地球、火星运行至太阳两侧且三者近乎处于一条直线的自然现象。2021年9月下旬至10月中旬,执行我国首次火星探测任务的“天问一号”经历了首次“火星日凌”,与地球的通信受到太阳电磁辐射的干扰,出现不稳定甚至中断,一个月“不在服务区”。

正是在火星日凌期间,“天问一号”环绕器和欧空局“火星快车”轨道器任务团队,通过两个探测器定期向地球利用无线电信号,多国科学家利用国内外十多

个射电望远镜,对两个探测器的信号受太阳影响情况进行了观测,获取大量数据。通过对这些数据进行深入分析,中国科学院上海天文台、中国科学院国家空间科学中心、北京大学地球与空间科学学院、中国科学院国家天文台、澳大利亚塔斯马尼亚大学和欧洲甚长基线干涉测量研究所等中外科研机构,联合进行的“火星日凌”研究,近期获得重要成果,相关研究论文已发表在国际专业期刊《天体物理学快报》(The Astrophysical Journal Letters)上。

据论文通讯作者、中国科学院上海天文台青年研究员马茂莉介绍,2021年10月9日,当火星投影点(火星在太阳附近的投影)距离日心2.6Rs(太阳半径)时,研究人员发现,6个观测站接收到“天问一号”环绕器与“火星快车”轨道器的无线电信号频率,出现了最强±20Hz、时间长达10分钟的波动。

通过对扰动信号的分析,研究人员发现,无线电信号在穿越临日空间时,该区域的电子总含量发生了上千个TECU(总电子数单位,1TECU=1016个电子/平方

米)的变化。经过与大角度分光日冕仪在同一时期获取的光学遥感观测数据对比后发现,此次的电子总含量变化是由于日冕物质抛射(CME)现象引起的。CME现象是太阳最剧烈的爆发现象之一,可快速抛射大量携带有磁场的等离子体。

同时,在火星投影点附近更小的空间尺度范围内,观测到因CME与冕流相互作用引起的冕流扰动。冕流扰动是一种大尺度冕流扰动现象,被称为“太阳上空飘扬的彩带”,反映了磁场对太阳风等

离子体运动的约束情况。本次观测,还在CME离去时探测到了初生高速太阳风流。业内专家认为,这次中外联合成功进行“火星日凌”研究,得益于“天问一号”“火星快车”探测器射电遥感观测方法的高灵敏度,以及多站联合观测具有的高时间分辨率、高空间分辨率等优势。利用这一方法,今后可对原位探测器无法进入的临日空间和光学手段无法识别的小尺度快速变化现象进行观测,有助于研究人员更加细致地研究临日空间环境及其对深空通信的影响。

春运以来交通安全风险隐患增多 公安部发出安全提示

新华社北京1月15日电(记者任沁沁)2023年春运启动以来,各地交通流量特别是主干公路流量大幅增长,交通安全风险隐患也随之增多。公安部提示广大驾驶人,安全是回家最近的路,驾车出行务必注意交通安全,驾车集中精力,疲劳及时休息。

当前正值节前返乡高峰,交通流量大。近日,宁夏、云南、福建、安徽、重庆、陕西等地接连发生一次死亡3人以上的道路交通事故。

公安部提示广大驾驶人,要提前了解交通路况、天气预报,合理规划出行路线和出行时间,尽可能避开拥堵路段和雾天、雪天等恶劣天气时段,遇恶劣天气一定要注意降低车速,保持好车距。

驾驶人应谨慎评估自身健康状况,若身体出现不适,一定要暂缓驾车出行。驾车时要集中精力,不超速行驶,不分散注意力,不接打电话,不抢行。遇拥堵路段要依次排队通行,不要加塞抢行,避免因秩序混乱、刮擦增多加剧拥堵。驾乘车辆要全程全员系好安全带,连续驾驶时间不要超过4个小时,每次停车休息时间不少于20分钟,行车途中感到疲乏困倦要及时停车休息。

春节期间亲朋好友聚会,要时刻谨记“开车不喝酒、喝酒不开车”,切勿酒后驾驶。大客车、大货车等营运车辆驾驶员及运输企业不能只顾效益,忽视安全,不得超速、超载、超员、疲劳驾驶,严防造成群死群伤事故。

中国裁判员首次入选国际足联世界杯执法名单

新华社北京1月15日电 国际足联15日在官网公布2022摩洛哥世界杯执法裁判员名单,国际级裁判员马宁、傅明和国际级助理裁判员周飞、张铖入选。这将是国际裁判员首次执法该项国际足联顶级赛事。

根据大名单,马宁作为主裁判,周飞、张铖作为助理裁判员入选,3人将组成裁判组。傅明将担任视频助理裁判(VAR)。马宁此前曾参与2022卡塔尔世界杯执法工作,傅明曾在2020东京奥运会担任VAR。

本届世界杯共选派来自5个洲际足联的6个裁判组(3人团队)和8名视频助理裁判员执法。选派的4名亚足联裁判员均来自中国。

智利首都举行盛大春节庆祝活动

新华社圣地亚哥1月14日电(记者尹南张笑然)智利首都圣地亚哥14日举行盛大春节庆祝活动,为当地民众奉上文艺表演、传统文化体验等精彩节目。

由智利天主教大学孔子学院、圣地亚哥普罗维登西亚区政府、中国驻智利大使馆和智利舞龙舞狮联合会共同主办的春节庆祝活动在普罗维登西亚区政府广场举行。来自中智两国约200位表演者为观众们带来了精彩的中国武术、太极、舞龙舞狮、歌舞等节目。自发前来的观众将广场围得水泄不通,展示中国美食、书法、茶道、中医、武术、剪纸文化的摊位前人头攒动。当晚,在佩德罗-德巴尔德维亚大街举行的巡游活动将喜庆的气氛推向高潮。

普罗维登西亚区区长马泰在致辞时说,活动现场的观众人数远超预期,希望将来把庆祝中国春节的活动作为该区的传统确定下来,并为活动举办提供规模更大的场地。

40岁的罗伯特是周周社区的居民,他在社交媒体上获知本次活动后,带着孩子前来观看演出。他对新华社记者说,非常高兴能来到现场,演出“非常精彩,非常有趣”。

23岁的大学生马蒂亚斯表示:“很多在智利的中国人很乐意与我们分享自己的文化,我喜欢中国人庆祝春节的方式和与春节有关的故事。”

如何提升我国基层卫生机构患者救治能力?

——权威专家解读防疫热点问题

新华社记者

三是加强基层医疗卫生机构氧气袋、氧气瓶、制氧机、指脉氧等仪器设备的配备和使用。会同相关部门为每个村卫生室免费配备指脉氧2个,共发放117万个。

四是县域内建立重症患者转运专班,每个乡镇卫生院至少配备一辆救护车,组建非急救转运车队,保障普通患者转运需求。

问:如何提升农村地区新冠重症救治能力?

答:一是以科学安排班次轮

换、临时招聘、组织二三级医院下派、互助支援等方式,稳定和扩充基层医疗卫生机构人员队伍。制定《新型冠状病毒感染基层诊疗和服务指南(第一版)》,加强基层医务人员培训,重点提高早识别和早转诊的能力。

二是建立监测和调度机制,动态掌握乡镇卫生院的药品储备和使用情况,及时进行通报和提醒,督促加强药品配备。目前,乡镇卫生院药物配备状况持续改善。

二是加强基层医疗卫生机构氧气袋、氧气瓶、制氧机、指脉氧等仪器设备的配备和使用。会同相关部门为每个村卫生室免费配备指脉氧2个,共发放117万个。

四是县域内建立重症患者转运专班,每个乡镇卫生院至少配备一辆救护车,组建非急救转运车队,保障普通患者转运需求。

问:如何提升农村地区新冠重症救治能力?

答:一是以科学安排班次轮

是农村疫情防控和医疗救治的第一道防线,也是最重要的基础。我们围绕“早发现、早识别、早处置、早转诊”,主要采取以下几个方面措施:

首先,充分发挥县医院龙头作用,做好床位、设备、设施及人员准备,提升重症救治能力。

其次,依托已经形成的城乡医院对口支援工作机制,所有城市三级医院分区包片,和县医院建立一对一帮扶关系,要求城市三级医院和县医院24小

时连通远程医疗服务。在特殊时期,如春节期间,城市三级医院要派驻医务人员到县医院定点驻守。

此外,加大对农村地区的巡回和巡诊力度,早期发现重点人群特别是患有基础疾病的老年人身体健康状况的变化,确保能够及时送医就诊。建立城市和县域之间支援和转诊机制及绿色通道,确保农村的重症患者能够及时转诊、收治。

新华社北京1月15日电

历史性突破800亿元大关! 稳步发展,电白为什么能?

▲上接03版 推动建立健全制度39项,以“当下改”推动“长久立”,把自我革命进行到底。

这是破解难题赢得民心的真抓实干——500多名区管机关干部回乡助力乡村振兴,开展“平安大走访”,开展“我为群众办实事”项目418项,开展志愿服务6000多场次,直接解决群众热点问题5500多个,有效解决了一大批“老大难”“硬骨头”。深化推进“放管服”改革,区级最多跑一次事项占比100%;在全市首创“智能化零窗口”办税服务厅;“粤智助”自助机镇(街)和行政村覆盖率100%。工程项目审批基本实现“一张表单申请”“一窗受理”,项目“落地即开工”。

这一张担当作为的“赶考”答卷——聚焦激励干部担当作为,出台《茂名市电白区激发干部担当作为、推动领导干部“能上能下”实施细则》,坚定不移推进全面从严治党,深化模范机关创建工作,区党政领导班子成员带头联系企业、挂钩项目,实施“七个一”机制和“企业服务官”制度,推进解决重点骨干企业问题。建筑业总部顺利“封顶”,欣旺达电动汽车电池等高新科技制造业成功落户,海堤路、龙泉路、安寨路、绿城大道相继通车……全区形成了学党史、悟思想、办实事、开新局的良好局面。

涵养文明风气 凝聚发展合力

一个城市的文明程度,是城市综合竞争力的重要组成部分,也是城市形象和发展水平的体现。

2022年7月6日至7日,电白区遭遇了历史罕见的强降雨突袭,全区各地山体滑坡、泥石流及洪涝险情不断,交通中断,道路、桥梁、水利工程多处受损,部分乡村因道路、电力和通信中断而成为“孤岛”。面对严峻的救灾形势,电白区委区政府

以人为本、精准施策,万千党员干部、志愿者闻令而动、逆行而上,广大市群众万众一心、自觉配合,企业和乡贤捐资捐物,守望相助,用大爱抚平风浪。背后,是电白城市文明的一次集中体现。

以创建全国文明城市为契机,电白以精神文明创建“九大行动”工作为抓手,群策群力,全域推进文明村镇、文明实践志愿服务、文明诚信服务、文明家庭等群众性创建工作,不断提升市民素质,厚植文明沃土。去年,组织开展“九大行动”1800多场,参与活动的干部群众达到63万多人次。全区建成337个新时代文明实践站,开展志愿服务活动超过6000场次,受益群众达10万人以上。

如今,电白的男女老少正并肩携手,营造出满城尽是“志愿红”的新风尚。文明化成了人们日常生活的自觉行为,文明瞬间在人们生活的每个场景中不断上演。拉出出租车的车门,里面传出的一句“您好”让人如沐春风;餐馆吃饭,经常能听到商家“节约用餐、使用公筷”的温馨提醒;农贸市场买菜,多给了钱还会被商家及时退回;斑马线处机动车辆会主动礼让行,行动不便的老人过马路,会有人主动相扶……于细微处彰显的文明自觉,深入到了每个电白人的骨髓之中。

人居环境愈发优美,生活品质逐步提高,文明理念深入人心,政企服务不断优化……近年来,电白区坚持“创建为民、为民创建”理念,大力实施文明城市创建系列利民惠民工程,文明之风涵养营商环境的“清新空气”,凝聚起最广泛的思想共识和奋进合力,为经济高质量发展提供“源头活水”。

新旧动能转换 “转”出新锐力量

跨越高质量发展攻坚期的关口,根子在产业,关键也在产业。

结合实际,找准发展之路。电白区委二届七次全会布局“3+5”现代产业,以建筑、沉香和香料、文旅康养产业为重点,串起高质量发展一盘棋,引领全区经济发展质量和动力变革。

一年来,电白将打基础利长远同挖潜力提增量结合起来,在构建现代产业体系中促进实体经济提质增效,“3+5”现代产业驶上发展“高速路”。在“3+5”现代产业发展擎画出的巨大发展空间里,全区产业结构进一步优化升级,三大产业的“四梁八柱”更加坚实可靠,引领力带动力不断增强。

数字是最好的注脚。2022年,电白区建筑施工企业完成建筑业总产值889.85亿元,3家企业上榜“2022广东省民营企业100强”,税收收入25.56亿元。沉香种植面积约11万亩,年有沉香顶级品种奇楠木苗1500万株,占全国市场80%以上;现有沉香加工企业2800多家,年产值近40亿元。去年1~11月,全区共接待游客287.57万人次,实现旅游综合收入15.72亿元……

水深则流急,风茂则鸟有。在“3+5”现代产业引领下,一大批优质项目落地、开工、投产,众多企业做大做强,全区重点项目累计完成投资30.4亿元,占全年投资计划的121.5%,香都(电白)香精香料产业园、沉香省级现代农业产业园建设取得新突破,沉香产业发展基地入选省首批林业特色产业发展基地,口腔义齿产业园一期建成投产,粤西新能源产业园、长盈科技信息产业园等重点产业项目落户电白,欣旺达汽车电子电白基地项目正式签约,在产业项目发展的竞技场上,呈现出“大象军团”“迎风起舞”、“隐形冠军”乘势而上的崭新局面。

在此基础上,今年11月份,电白区印发了《电白区打造广东省“非珠”地区经济第一强区实施方案》,更加全面细致地勾勒出“3+5”现代产业发展“路线图”,条条路线指向一个产业优势更加

明显,产业前景更加广阔的未来。

传统产业转型升级“老树发新枝”,新兴产业枝繁叶茂焕发勃勃生机。在坚定的“转”与“改”的步伐中,在一“退”一“进”的故事里,孕育出一张张镌刻着电白独特气质的崭新城市名片。

筑牢民生底座 托起幸福指数

日前,家住碧桂园城市花园的李先生一家,在为孩子上小学的问题发愁时,得知小区内的小学完成了配套移交,收费得到规范,教学质量得到保障,一家人果断作出决定,让孩子在家门口上学。

入校难、入学贵是牵动千家万户的操心事、烦心事。一年来,电白加快推进教育强区建设,新建、改扩建南海岛华侨城小学、沙琅镇新城小学、碧桂园城市花园学校、那霍中学。新增义务教育公办优质学位2580个;新增寄宿制学位4452个,目标完成率100%。新组建电白一中初级中学,完成电海附中和实验附中两所民办学校改为公立学校工作。

一年来,电白用民生实事落地提升百姓幸福指数:加快实施医疗卫生领域补短板工程,区妇女儿童保健中心感染大楼、区公共卫生、慢性病防治中心新院区、区人民医院分院等建设项目有序推进。防止返贫检测帮扶对象100%纳入医疗保障范围。全区基本医疗保障参保人数和城镇职工医保(含生育保险)基金征缴都超额完成年度任务。

在改善民生上电白不断挥就大手笔,“民生”二字化作一缕缕温情暖意浸润在百姓身边。

2022年,电白全面打造外联内通的交通体系,以财政奠基撬动路网“大民生”。城区水东大道、绿城大道、龙泉路、安寨路和海堤路等“15+N”条“半截路”陆续通车使用;电白区连接高铁站一级公路、环市路东段新建工程、国道G325线电白罗坑至观珠和平段改建工程、树仔至沙垌出口

新建道路工程、省道S277包茂高速电白连接线至荔枝公园段工程、环市路西段、电海片区截污管网道路及立德路新建工程有序建设;城区凤凰大道西段、水东大道西段和彭村段、G228陈村段扩建工程等市政道路加快推进。全区建制村100%通客运营班车。

环境也是民生,蓝天也是幸福。电白坚持把改善生态环境作为重大政治任务和首要民生工程,严把项目准入关,对未落实碳排放指标、用能指标的项目一律不予批准。深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,全区集中式饮用水水源水质达标率保持100%,近岸海域国控点位水质保持优良;完成1625条自然村污水治理任务,超额完成市下达的任务。完成造林与修复总面积17736亩,森林抚育15612亩,红树林造林138.6亩,助力茂名市获得了“国家森林城市”称号。

民惟邦本,本固邦宁。平安,是百姓最朴素的愿望。电白始终坚持“人民至上、生命至上”,全力抓好打击电诈、禁毒、殡改、未成年保护、严重精神障碍患者管理服务、交通违法行为整治、违法建设管理、常态化扫黑除恶等基层社会治理八项重点工作。社会治安基层治理综合整治九大行动有效推进,去年1~10月,整体成效全市排名并列第三,全区禁毒、黄赌、经济犯罪、网络违法打击成效居全市第一。持续深化党建引领社会治理五级网格化管理体系建设,去年以来,全区上报网络事件83007件,办结82616件,解决率99.5%,入选全国2022年度县市社会治理百佳典范。“四级联调”工作机制被省信访工作联席会议作为“示范创新”在全省复制推广。

回望2022年,纵然惊涛骇浪卷起千堆雪,电白亦是轻舟已过万重山。站在2023年的路口展望前程,在市委、市政府的坚强引领下,电白定会永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,续写新的荣光。

分类广告 小投入 大回报

广告热线:2963992 2963993

版类 小规格(5cmX1.5cm)100元/次中规格(5cmX3cm)200元/次
优惠:同一广告(内容规格均相同)实行刊3送1,刊10送4。
行式 分类 分子分类广告40元/行
标题:用4号字,每行最多8个字,不得超过2行
正文:每行限13个小5号字(标点符号算一个数字,2个数字合算一个数字),每次刊登1行起,最多10行,不足一行按一行计费。

茂名日报社经营管理系统采购公告

我社拟采购经营管理系统一个,欢迎具备软件开发能力并能履行以下开发要求的软件供应商前来报名并提供设计及报价方案。

开发要求如下:
1、根据我单位经营管理需要快速制定需求方案。
2、以原型开发模型开发软件,边开发边完善的原则,充分分析研究我方提出的新需求并完善软件。
3、合同签署后2个月内完成软件原型的开发开发并投入使用。

4、合同签署一年内根据我社经营管理的需求增加系统功能或修改系统功能。
提交方案及报价时间:
需求调研时间2023年1月13日-1月29日
方案提交时间:2月1日前
方式:电子邮件 webmaster@m11.net
联系人:周生 13727824889

茂名日报社
2023年1月13日

公示

一、中国石油化工股份有限公司茂名分公司炼油厂区活性污泥和除硬污泥减量项目环评信息公示。
二、项目报告书征求意见稿全文、公众意见表的网络链接: http://mmsb.sinopec.com/mmsb/news/gggs/20230111/news_20230111_515526686331.shtml。若需本项目纸质版报告书,请与建设单位联系。
三、征求意见的公众范围:本项目环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织。
四、公众提出意见的方式和途径:公众可通过电子邮件、信函等方式,将填写的公众意见表提交建设单位。联系信息:广东省茂名市双山四路9号大院1号楼505房,0668-2244151, chenzhid.mmsb@sinopec.com。
五、公众提出意见的起止时间:2023年1月11日至2023年1月29日。
中国石油化工股份有限公司茂名分公司
2023年1月11日